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Protokół z części prywatnej Walnego Zebrania Założycielskiego  
Stowarzyszenia Minecraft Wiki Polska z dnia 23 listopada 2024 roku  

 

 
Violin spytany przez Ziusza o to, czy będziemy mogli rozwiązać umowę z Block & Quill w każdym 
możliwym momencie, odpowiedział iż nie sprawujemy władzy nad społecznością Wiki – mimo,  
że zostaliśmy wybrani jako jej reprezentanci. Według Violina jedynie Społeczność może dokonać 
tego wyboru. Ogranicza to kompetencje i decyzyjność Stowarzyszenia. 

Bartek podjął temat niekonsekwentnych zapisów w dokumentach i protokołach od Weird Gloop 
oraz kwestii finansowania ich firmy. Przytoczył konwersację z zarządem Weird Gloop, którzy 
uważają, że rzekomo „cudem” można byłoby nazwać, gdyby Wiki zarobiłaby choćby kilka tysięcy 
dolarów w ciągu roku. Zaś według Bartka i wyliczeń wykonanych za pomocą Google AdSense oraz 
wstępnego rozpoznania rynku, zarobki mogłoby wynieść nawet kilkaset tysięcy złotych, 
umieszczając na stronie od 1 do 2 reklam. Wersja pesymistyczna: ~160k zł przy jednej reklamie  
i połowie ruchu z Fandomu; wersja optymistyczna: ~720k zł przy dwóch reklamach i całym ruchu 
przechodzącym z Fandomu. 

Podjęty został temat pozywania Fandomu, tudzież wysłania im pisma o usunięcie treści 
stworzonych przez twórców Minecraft Wiki Polska. Pismo takie mogłoby stanowić list otwarty na 
zasadzie Cease & Desist. Weird Gloop wymaga, abyśmy nie podejmowali żadnych prawnych 
działań przeciwko Fandomowi, jeżeli chcemy aby hostowali Minecraft Wiki Polska, ponieważ 
obawiają się odwetu na nich ze strony Fandomu. 

Bartek podjął dyskusję odnośnie tego, że kwestia realnych finansów Weird Gloop jest utajniona. 
Wynika to z tego, że firma, przez którą przechodzą pieniądze, jest zarejestrowana w stanie 
Delaware. W efekcie dane odnośnie przychodów Minecraft Wiki, a w zasadzie jakiekolwiek dane 
Weird Gloop, nie są publiczne, włącznie nawet z informacją, kto aktualnie jest członkiem ich 
zarządu. W praktyce trzeba by było polegać na ich słowie, bo nie można faktycznie zweryfikować 
tego, co twierdzą na swój temat. 

Block & Quill stwierdziło, że jeżeli postanowimy się hostować poza Weird Gloop, to mogą ustawić 
przekierowanie z pl.minecraft.wiki do naszej strony oraz stosownie zmodyfikować przedrostek 
językowy PL w danych interwiki. Ich jedyny warunek, to wymóg, abyśmy nie zaburzyli ich reputacji. 
Po krótkiej rozmowie uznajemy, że takie rozwiązanie by nam najbardziej odpowiadało. 

W efekcie doszliśmy do jednogłośnego wniosku, że self-hostujemy Minecraft Wiki Polska. 

Bartek podjął temat reklam. Powiedział, że chciałby orientacyjnie się zapytać wydawnictwa 
Bauer, specjalizującego się w gazetkach odnośnie Minecrafta, w sprawie potencjalnej ich reklamy 
u nas. Lewandowski wyraził opinię, że dopóki nie mamy postawionej self-hostowanej Wiki,  
to może być kłopotliwe, aby podejmować jakikolwiek kontakt z nimi na tym etapie. Tym samym 
kwestia ta została odroczona. 

 
protokołował (23 XI 24): Natan Majka (NatanTbg) 

poprawił i opublikował (17 XII 24): Bartosz Konkol  


